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ораторів та їхньою здатністю долати страх перед аудиторією. Результати 

дослідження показали, що особи з високим рівнем самооцінки та здатністю 

до емоційної регуляції частіше успішно справляються зі страхом перед 

виступами. Водночас ті, хто має високий рівень тривожності, частіше 

переживають труднощі під час публічних виступів. 

Для подолання бар’єрів публічних виступів важливо розвивати 

психологічну стійкість, впевненість у собі та навички емоційної регуляції. 

Систематична практика публічних виступів у безпечному середовищі може 

допомогти ораторам набути впевненості в собі. Використання дихальних 

технік, медитації та візуалізації успішного виступу може знизити рівень 

тривожності. Також важливо, щоб оратори отримували підтримку і 

зворотний зв’язок від колег або тренерів, що може сприяти їхньому розвитку. 

Розуміння психологічних особливостей, які впливають на переживання 

бар’єрів під час публічних виступів, є важливим етапом у підготовці 

ораторів. 
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Кармалюк С. П., Дутка Ю. Р. (Чернівці, Україна) 

АДАПТАЦІЯ МОЛОДІ ДО СОЦІАЛЬНИХ ЗМІН  

У ВЕЛИКОМУ МІСТІ 

У тезах розкрито особливості адаптація молоді до  соціальних змін та 

трансформацій у великому місті. Визначено, що вплив міста на молодь є 

складним та багатогранним. Доведено, що успішна адаптація молоді до 

нового соціального середовища може сприяти розвитку її стійкості, 

гнучкості та інших важливих життєвих навичок. 

Karmaliuk S., Dutka Y. (Chernivtsi, Ukraine) 

YOUTH ADAPTATION TO SOCIAL CHANGES  

IN A BIG CITY 

The theses reveal the peculiarities of youth adaptation to social changes and 

transformations in a big city. It was determined that the influence of the city on 

young people is complex and multifaceted. It has been proven that the successful 

adaptation of young people to a new social environment can contribute to the 

development of their resilience, flexibility and other important life skills. 

 

У сучасному світі, де великі міста функціонують як центри 

економічного, соціального та культурного розвитку, адаптація молоді до 

постійних соціальних змін оточуючого середовища є надзвичайно важливою. 

Економічно-промислові центри, як і столиця, приваблюють молодь своєю 
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можливістю для самореалізації, кар’єрного та культурного розвитку, але 

водночас створюють унікальні виклики і труднощі, пов’язані з конкуренцією, 

анонімністю та швидкими соціально-економічними змінами. 

 Молодь, перебуваючи у фазі (соціального, психологічного, 

світоглядного) становлення особистості, значно більше, ніж інші вікові 

групи, схильна піддаватись різноманітним впливам. Вона реагує на них 

більш безпосередньо та активно, що зумовлює високий рівень невизначеності 

у соціальній поведінці та мінливість ціннісних орієнтацій.  

До недавно,  подібні тенденції ще не були такими виразними, адже 

майбутнє для молодих людей здавалося більш передбачуваним. Проте, в 

умовах турбулентності суспільного розвитку, кардинальних трансформацій 

багатьох соціальних інститутів, процес формування та появи нових  

соціальних ризиків сприяє певній розгубленості та невпевненості серед 

молодих людей, які поміняли соціальне середовище. Тому дослідження 

особливостей адаптації молоді до соціальних змін у великих містах є 

особливо актуальним для сучасної української науки. 

Вплив сучасного міста на молодь є складним та багатогранним. Існує 

як багато потенційних переваг, так і ризиків, пов’язаних з життям у місті, 

тому адаптація конкретної молодої людини до згаданих змін залежатиме від 

її індивідуальних особливостей та досвіду. 

Соціальна інтеграція в міське середовище через освіту є ключовим 

аспектом адаптації молоді до нових соціальних парадигм. Дослідження ролі 

освіти, у цьому контексті, включає доступ до освітніх установ, якість освітніх 

послуг та можливості для професійного зростання.  

Одним із основних чинників успішної соціальної адаптації є доступ до 

якісної освіти. Великі міста, зазвичай, мають кращий вибір освітніх установ, 

що створює сприятливі умови для отримання молодими людьми необхідних 

знань та навичок, які сприятимуть її успішній інтеграції в суспільство.  Адже  

«освіта – це спеціально спрямована та керована частина соціалізації індивіда; 

цілеспрямований процес і результат виховання та навчання в інтересах 

особистості, створення умов для її максимально повної самореалізації» [2]. 

Крім того належна освіта сприяючи постійному  професійному зростанню 

молоді, суттєво розширює її комунікативні можливості. Великі міста 

зазвичай пропонують широкий спектр освітніх програм та курсів, які 

допомагають молодим людям розвивати свої таланти та здібності. Якісна 

фахова освіта також відкриває додаткові можливості для заробітку та 

кар’єрного росту, що є важливим чинником у процесі соціальної адаптації 

молодих людей. 

Соціальна адаптація та психологічна підтримка відіграють ключову 

роль у процесі пристосування молоді до життя у великому місті. Адже 

переїзд у економічно-культурний або промисловий центр, далеко від родини 

та друзів, як правило викликає стрес та неспокій у молодих людей, оскільки 

вони змушені звикати до нового соціального середовища, нових людей та 

нового ритму життя. Тому соціальна самоідентифікація стає важливим 

фактором успішної адаптації молоді. «Наші переконання щодо себе 
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відіграють важливу роль у формуванні нашого життя, впливаючи на те, що 

ми вирішуємо робити, а що не робити. Вони контролюють те, як ми думаємо, 

відчуваємо та взаємодіємо з навколишнім світом. Іншими словами, 

переконання контролюють поведінку. Тут важливу роль відіграє 

самоідентичність, яка є просто кульмінацією переконань, які формують те, як 

ми сприймаємо себе» [3]. 

Знайти своє місце у великому місті, визначити свої цілі та цінності, 

зберегти свою індивідуальність у суспільстві масового споживання є досить 

складним завданням, яке потребує підтримки фахівців молодіжних служб, 

котрі допоможуть  краще зрозуміти себе та свої потреби. 

Такий підхід до проблеми, є важливою складовою успішної адаптації 

молоді до життя у великому місті й допоможе їй подолати відчуття 

самотності, невпевненість у собі. Групові зустрічі чи індивідуальні 

консультації  у соціального фахівця з проблем молоді, допоможуть не лише 

подолати наявні  труднощі, а й уникнути структурної соціальної ізоляції. 

Нові друзі та розбудова нових соціальних зв’язків є надзвичайно 

важливим компонентом соціальної адаптації молоді. Створення мережі 

підтримки, взаємна допомога та спільні заняття можуть допомогти молодим 

людям відчувати себе менш самотніми та більш підтриманими у новому 

середовищі. 

Соціальна підтримка також повинна включати в себе доступ до 

соціальних послуг та програм для молоді, які надають підтримку у вирішенні 

практичних проблем, таких як пошук житла, фінансова допомога або доступ 

до медицини. 

Культурний шок є важливим аспектом, який серйозно впливає на 

результати адаптації молоді до нового середовища у великому місті. Цей 

феномен виникає, коли індивід відчуває дезорієнтацію та незручність у 

новому культурному оточенні через різницю у цінностях, нормах, традиціях і 

способах життя. Для молоді, що переїжджає до великого міста, культурний 

шок може бути особливо інтенсивним через різноманітність культурних, 

етнічних та соціальних груп, які складають міський соціум. Цей досвід може 

викликати стрес та навіть негативно вплинути на психічне здоров’я молодих 

людей. 

Вплив культурного шоку на молодь може бути різним, від захоплення 

до відчуження та емоційного дискомфорту. «Успішна субкультурна  

адаптація   має  на   увазі   не   лише   набуття  нових   навиків   і  стереотипів 

поведінки, але і здатність правильно інтерпретувати поведінку партнерів з 

культурної  комунікації» [1]. Вона передбачає також пошук рівноваги між 

збереженням власної ідентичності та адаптацією до нового оточення.  

Технологічна адаптація також є важливою складовою соціальної 

адаптації молоді у великому місті. Сучасні технології, зокрема Інтернет та 

соціальні мережі, надають молоді безліч можливостей для спілкування, 

інтеграції та отримання інформації. Використання онлайн-сервісів та 

віртуальних спільнот є не тільки засобом зв’язку, але й сприяє формуванню 

нових соціальних зв’язків та інтересів. 



Актуальні дослідження в соціальній сфері  29 

Соціальні мережі стають важливим інструментом, який допомагає  

молоді знайти цікавих однодумців, спілкуватися зі старими друзями та 

формувати нові зв’язки, що особливо актуально для людей, які 

переїжджають у місто де немає знайомих.  

Завдяки соціальним мережам, молодь може вести бесіди, спілкуватися 

у групах та спільнотах, обмінюватися думками, ідеями та досвідом. Ставши 

потужною платформою для обговорення нових думок, ідей та переконань, 

соціальні мережі сприяють формуванню активної громадської позиції молоді 

щодо важливих суспільних питань. 

Розглянувши особливості адаптації молоді до соціальних змін у 

великому місті, можемо констатувати, що даний процес є складним і 

багатогранним. За останні десятиліття великі міста стали привабливим 

місцем для молоді завдяки своїм можливостям щодо особистісного розвитку. 

Проте, разом з цим, молодь стикаються з численними викликами та 

труднощами, як то високий рівень конкуренції, анонімність, швидкий темп 

життя та соціальна ізоляція, які негативно впливають на процес її соціальної 

адаптації. 
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